
  

 
 
 
 
 

Tájékoztató a Vidékfejlesztési Program aktualitásairól, annak Vas vármegyei vonatkozásairól 

 

Az Európai Unió 2023–2027-es időszakra szóló új közös agrárpolitikájának (KAP) hosszútávú célja 

méltányosabbá, környezetbarátabbá és eredményközpontúbbá tenni a mezőgazdaságot. A 2023-tól 

induló megreformált KAP korábbi céljai mellett kiemelt fókuszt kap az új ciklusban a kisebb 

gazdaságokra szabott célzottabb támogatás nyújtása és a fokozott ágazati hozzájárulás az EU 

környezetvédelmi és éghajlat-politikai céljaihoz, mindezt úgy, hogy a tagállamok számára lehetőséget 

és a korábbihoz képest nagyobb rugalmasságot biztosít az egyes intézkedések helyi viszonyokhoz 

történő igazításával. 

A Közös Agrárpolitika 2023-tól kezdődő időszakát Magyarország Stratégiai Terve alapozza meg, amely 

2027-ig szabályozza a támogatások feltételrendszerét. Hazánk Stratégiai Tervét az Európai Bizottság 

2022. november 7. napján elfogadta, ez egyben azt is jelenti, hogy a fenti források 2023-tól 

rendelkezésre állnak a magyar agrárium számára, másrészt pedig, hogy a kormány által abban foglalt 

célok és intézkedések alkalmasak a bizottsági elvárások teljesítésére.  

Az uniós előírásoknak megfelelően a korábbiakhoz képest jelentősebb szerepet kapott a 

fenntarthatóság az új agrárpolitika kialakításában, ugyanakkor a magyar kormány az intézkedések 

megalkotásakor és a nemzeti társfinanszírozás mértékének emelésével egyben arra is törekedett, hogy 

egyensúlyba kerüljenek a környezeti és versenyképességi szempontok.  

A cél, hogy a támogatásoknak köszönhetően a magyar mezőgazdaság és élelmiszeripar 

versenyképesebbé váljon, hatékonyabban termeljen, és jobban ellenálljon majd a válságoknak, vagy 

az éghajlati kihívásoknak is. 

Az I. pillér teljes költségvetése 6,809 milliárd euró, ezen belül a közvetlen támogatásokra fordítható 

összeg 6,632 milliárd euró, ami teljes egészében uniós forrásból érkezik.  

A II. pilléres vidékfejlesztésre 7,922 milliárd euró jut, ebből uniós forrás mindössze 20,6%, 1,635 

milliárd euró. A fennmaradó 79,4%-ot - kormányzati döntés alapján - hazai forrásból fedezik, amelynek 

teljes összege a következő 5 évre 6,287 milliárd euró.  

A maximálisan nyújtható hazai társfinanszírozás alkalmazásával a cél egyértelműen a vidékfejlesztési 

források növelése, ezáltal pedig a hazai agrárium további nagyfokú fejlesztése. 

A II. pillér felhívásainak ütemterve várhatóan 2023. őszén megjelenik, ez 2024. év végéig tartalmazza 

a pályázati menetrendet. Ez kiszámíthatóságot, tervezhetőséget jelent a kérelmezőknek. 2023. év 

végére várhatóak az első megismerhető pályázatok, ezek jelenleg kormányzati döntésre várnak. Fontos 

változás, hogy lesz, ami átkerül az Egységes Kérelembe a KAP stratégia alapján, pl. az állatalapú 

támogatások normatív konstrukcióra térnek át. 

A KAP Stratégiai Terv alapján elkészülő első vidékfejlesztési kiírások tehát várhatóan terület- és 

állatlétszám alapú támogatások lesznek. Idővel várhatóak beruházásokat és együttműködéseket 

támogató pályázati felhívások is. 

A 2014-2020-as időszakhoz képest fontos változás, hogy a következő években már nem a 

Vidékfejlesztési Program (VP) határozza meg a vidékfejlesztési támogatási szabályokat, hanem a KAP 

Stratégiai Terv. Fontos ugyanakkor hangsúlyozni, hogy 2023 és 2025 között a VP és a KAP Stratégiai 

Terv párhuzamosan működik majd egymás mellett. A VP néhány kiírása még most is pályázható 



  

 
 
 
 
 

(vízgazdálkodás, öntözési közösségek, tanyák infrastruktúrafejlesztései, minőségrendszerekhez 

csatlakozás, bemutató üzemek támogatása).  

A vidékfejlesztési támogatások három csoportra oszthatók fel:  

Gazdaságfejlesztési beavatkozások 

A KAP II. pillér 51%-a fordítható gazdasági fejlődést szolgáló szakpolitikai célok elérésére. Ezen belül 

több mint 400 milliárd forint fejlesztési forrás kihelyezése tervezett az élelmiszeripari ágazat számára, 

tehát továbbra is prioritás a hazai élelmiszeripari ágazat fejlesztése.  

21 beavatkozásra, 1455 milliárd forint a tervezett támogatás, ami a 2014-2020-as időszakhoz képest 

négyszeres forrás növekedés. 

Gazdaságfejlesztési intézkedések közül 6 mezőgazdasági üzemek fejlesztésével, 2 élelmiszer-

feldolgozás fejlesztésével, 8 vállalkozásfejlesztéssel és a generációs megújulás támogatásával, 2 

mezőgazdasági vízgazdálkodással és 3 kockázatkezelési rendszerrel foglalkozik majd. 

Zöld beavatkozások 

A magyar KAP Stratégiai Terv környezeti szempontból rendkívül ambíciózus, hiszen az európai uniós 

források vidékfejlesztési részének közel 75%-a környezeti- és klímacélokat támogat. A 80%-os nemzeti 

kiegészítő forrást is tartalmazó teljes borítéknak pedig mintegy 36%-a lesz zöld. A gazdaságfejlesztési 

természetű intézkedések sok esetben környezeti- és klímacélokat is szolgálnak, ennek megfelelően 

külön zöld beruházások is szerepelnek a tervben.  

Az Agro-ökológiai Programon túl továbbra is támogatott lesz a Natura 2000 erdő és gyepterületek 

fenntartása, az állati és növényi génmegőrzés, valamint az állatjóléti támogatások is folytatódnak. Az 

agrár-környezetgazdálkodási és az ökológiai gazdálkodást támogató kifizetések is megmaradnak, a 

2021-ben megismert emelt egységköltségekkel. Hangsúlyos marad az erdészeti ágazat fejlesztése is, 

továbbra is fontos célkitűzés az erdőterületek növelése és az erdők minőségének javítása. 

A 22 beavatkozásra, több mint 1000 milliárd forint a tervezett támogatás, ami a 2014-2020-as 

időszakhoz képest másfélszeres forrásnövekedés. 

A zöld beavatkozások közül - az AKG és ÖKO mellett - 8 az egyéb környezet és klímavédelmi célokat, 7 

az erdészeti ágazatot, 5 az állatjólétet és AMR elleni küzdelmet szolgálja majd. 

17 beavatkozásra, több mint 285 milliárd forint a tervezett támogatás, ami a 2014-2020-as időszakhoz 

képest 1,26-szoros forrásnövekedés. Az elkülönített forráskeret a 10%-a a rendelkezésre álló pénzügyi 

lehetőségeknek. 

Megújuló vidék beavatkozásai 

A vidéki közösségek megszokott vidékfejlesztési támogatásai mellett kiemelt figyelem irányul a 

mezőgazdaságban a tudásátadás fejlesztésére és az egész élelmiszergazdaság vonatkozásában az 

innováció elősegítését szolgáló támogatásokra. 

A megújuló vidék beavatkozásai közül 2 a kistelepülések fejlesztését, 10 a vidékfejlesztési 

együttműködések erősítését, a LEADER a közösségi fejlesztéseket, míg 4 az agrártudást és innovációt 

támogatja majd a képzéseken és a szaktanácsadáson keresztül, illetve a bemutató üzemek gyakorlati 

tapasztalatainak átadásával. 



  

 
 
 
 
 

Összességében elmondható, hogy a 2023-2027-es időszakban, az új Vidékfejlesztési Program a 

gazdálkodók részére, üzemeik fejlesztésére ad lehetőséget, a korábbi támogatási és fejlesztési 

időszakokhoz hasonlóan. 

A korábbi időszakokhoz képest újabb fejlesztési célokat támogató pályázatok nem várhatóak, a 

mezőgazdaságban ugyanazok a fejlesztési prioritások, mint az előző ciklusban (gépek és eszközök 

beszerzése, vagy épületek építése, felújítása, precíziós fejlesztések, öntözéses beruházások vagy 

kisüzemek, illetve fiatal gazdálkodók beruházásainak támogatása). Mégsem ugyanaz az új 

Vidékfejlesztési Program, mint elődje, hiszen támogatási intenzitásában, zöld elvárásaiban különbözik 

attól. 

 

A fenti elvek és a KAP Stratégiai Terv alapján az alábbi pályázatok várhatóak 2023 évtől kezdődően: 

Fiatal Gazda Pályázat 

Precíziós Pályázat 

Öntözéses Pályázat 

Tanyafejlesztési Pályázat 

Öntözési Közösségek Pályázata 

Gazdaságátadási Pályázat 

Gazdaság Átvevő Pályázat 

Fiatal mezőgazdasági termelők beruházásainak támogatása 

Kisüzemek Pályázata 

Vidéki infrastrukturális fejlesztés kistelepüléseken 

Minőségrendszerek tájékoztatási és promóciós tevékenységének tájékoztatása 

Minőségbiztosítási és irányítási rendszerekhez történő csatlakozás támogatása 

Együttműködések már létező nemzeti minőségrendszer vagy uniós minőségrendszerben bejegyzett 

OEM, OFJ, FJ, HKT esetén 

Együttműködések támogatása új OEM,OFJ,FJ,HKT létrehozására az EU-s minőségrendszerek 

keretében 

Mezőgazdasági Kockázatkezelési Rendszer (MKR II. pillér) Díjtámogatott mezőgazdasági biztosítás 

Mezőgazdasági Kockázatkezelési Rendszer (MKR IV pillér) mezőgazdasági krízisbiztosítási rendszer 

Mezőgazdasági termelők tevékenységének diverzifikációja 

Agro-ökológiai nem termelő beruházások 

Díszkertészeti ágazat kisvállalkozásainak támogatása 

Mezőgazdasági termékek értéknövelése 



  

 
 
 
 
 

Mezőgazdasági termékek értéknöveléséhez kapcsoló zöld beruházások támogatása 

Állattartó telepek járványvédelmi beruházásainak támogatása 

Mezőgazdasági üzemek fejlesztése 

Mezőgazdasági üzemek zöld beruházásai 

 

Ebben a vidékfejlesztési szakaszban is nagyszámú pályázat fog az arra jogosult kérelmezők 

rendelkezésére állni fejlesztéseikhez. 

 

Tekintettel arra, hogy a jelen aktualitásai egyben a jövő zenéje is, az alábbi táblázatos visszatekintéssel 

a 2023. év Vas vármegyét érintő számszaki eredményeit szeretném bemutatni. 

A 2023. évben a KAP keretében mindösszesen 21.881.956.993,- Ft utalványozott kifizetés történt 09. 

10. napjáig 4.486 Vas vármegyei illetőségű (lakhely/székhely) ügyfél részére (ez tartalmazza a 2022. 

évi Egységes Kérelem idei kifizetéseit is).    

            

Vármegyei bontásban:          

            

             

 

 

 



  

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Kiemelném, hogy Vas vármegyében a vármegyék közül is jelentős számú, 5 Helyi Akciócsoport (HACS) 

működik. 2018. január 1-től kezdve összesen 822 db felhívásuk alapján közel 2,4 milliárd forint 

kifizetése történt meg ez év I. negyedévéig az arra jogosultaknak.  

 

 

 

 

 

 

 

      
 Übelherné dr. Berényi Hajnalka 

főosztályvezető 

Vas Vármegyei Kormányhivatal 

Agrár- és Vidékfejlesztést Támogató Főosztály 



  

 
 
 
 
 

 

 

 






